Практическое занятие № 1.
Тема: Вычисление площади квартир
2. Алгоритм решения задачи:

1. Перечертить план квартиры в тетрадь, измеряя линейкой длины стен. План квартиры вычерчивать в масштабе 1:100 (в 1-м см – 1м )

2. Записать размеры помещений и комнат, соблюдая масштаб 1:100

3. Вычислить площадь каждой комнаты и подсобных помещений отдельно: А=а•b
4. Вычислить полезную площадь Апол=А1+А2+А3+…

площадь подсобных помещений Ап.п=Ак+Ав+Ат+Акл+Апр+Акор
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общая площадь Аобщ=Апол+Ап.п

5. Вычислить планировочный коэффициент 

6. Выбрать размеры окна или окон в комнате и кухне, определить площадь каждого окна :

1,5•1,2=1,80 кв.м

1,5•1,5=2,25

1,5•1,8=2,70

1,5•2,1=3,15

7. Вычислить коэффициент остекленности для каждой комнаты и кухни отдельно
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3. Объяснения преподавателя.

1)Дан план квартиры. Измерим линейкой размеры комнат и подсобных помещений и перенесем в тетрадь план квартиры с масштабом 1см=1м. 
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2) Запишем размеры комнат и подсобных помещений в тетрадь. 

     1 комната     а=3,2 м     b=2,6 м

     2 комната    а =3,6 м     b=2,4 м

     3 комната    а=5,0 м      b=3,2 м

      кухня          а=3,2 м      b=2,8 м

      ванная        а=1,1м       b=1,5 м

      туалет         а=0,7 м      b=1,5 м

      кладовая     а=0,5 м      b=2,4 м

      прихожая    а=1,8 м      b=3,9 м

      коридор       а=0,9         b=2,4 м

3) Вычислим площади отдельно каждой комнаты и подсобного помещения. 

А1=3,2•2,6=8,32 кв.м.

   А2=3,6•2,4=8,64 кв.м.

   А3=5,0•3,2=16,0 кв.м.

   Ак=33,2•2,8=8,96 кв.м.

   Ав=1,1•1,5=1,65 кв.м.

   Ат=0,7•1,5=1,05 кв.м.

   Ак=0,5•2,4=1,2 кв.м.

   Апр=1,8•3,9=7,02 кв.м.

   Акор=0,9•2,4=2,16 кв.м.

4) Вычислить полезную площадь, площадь подсобных помещений и общую площадь квартиры. 

 Апол=8,32+8,64+16,0=32,96 кв.м.

Апод.пом= 8,96+1,65+1,05+1,2+7,02+2,16=22,04 кв.м.
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Аобщ=32,96+22,04=55 кв.м.

5)Вычислим коэффициент планировочный.

6) Для кухни и комнат выбирают окна с площадью 1,5•1,5=2,25 кв.м.

7)Вычислим коэффициент остекленности.

[image: image5.png]AokHa
K= Avommarel




Практическое занятие № 2.

Тема: «Определение площади поверхности стен, периметра и объема здания ».

Дидактическая цель: научитcя вычислять объемы, площади и периметр зданий на примере материалов по дисциплине « Архитектура зданий», используя ранее приобретенные знания из курса геометрии.
2. Задание к карточкам: 

1. Определить площадь поверхности стен.

2. Определить периметр здания.

3. Найти объем здания (кубатуру). Объем помещений и объем стен здания.

4. Общую площадь здания.

5. Вычислить относительный периметр здания.
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для кирпичных стен t=380мм, 510мм, 640мм, 770мм.

                                    а=120мм.

для панельного здания t=270мм, 320мм, 300мм, 350мм, 400мм.

                                      а=90 и 70 мм

для здания из крупных блоков t=500мм, 600 мм

                                        а=150 и 200 мм.

Алгоритм:

План

1.Перечертить план здания с карточки с пометками и размерами 

2. Размеры даны осевые, а поэтому необходимо найти

Lн=Lo+2t              
Lo=Lв 

Bн=Bo+2(t-a)

Bв=Во-2а

Вн=Во+2(t-a)=Вв+2t 

3. Вычислить площадь поверхности стен, учитывая, что Астены=Рнар•Н

4. Периметр здания Р=(Lн+Вн)•2

5. Вычислить Vздания=Lн•Вн•Н

по формулам Vпом=Lв•Вв•Н ;   Vстен=Р•t•H    Vстен=(Вв+Вн+Lo+Ln)•t•H
6. Вычислить общую площадь здания Аобщ=А1эт•nэт    Аобщ=(Вв•Lo)•nэт

